

海南多措并举优化医疗保障服务 让百岁老人“病有所医”

南国都市报2月29日讯(记者王洪旭 实习生吴旭冰 文/图)“她爱睡觉,天黑就睡了,吃饭也很好,喜欢吃鸡爪!”2月28日中午,家住海南省澄迈县文儒镇平坦村的106岁老人邱英凤,在儿媳照顾下吃午饭。近年来,海南不断优化医疗保障服务,多措并举保障高龄老人的医保及生活待遇,一些市县还为百岁老人全额资助城乡基本医疗保险,让很多像邱英凤一样的百岁老人“老有所养、病有所医”,安享晚年生活。

百岁老人参加医疗保险 政府帮忙“买单”

作为“世界长寿之乡”的澄迈县,目前100岁以上老人有199人。这些百岁老人参加城乡居民基本医疗保险全部由澄迈县财政全额补助。

去年,邱英凤老人因患有慢性支气管炎、肠炎、支气管哮喘、重症肺炎等疾病就医,其中普通门诊就医15次,住院治疗1次,共花医疗费34071.23元,基本医疗保险报销了22341.15元。“她平时很少生病,去年生病住院后,还好有医保报销,减轻了我们家庭的负担。”邱英凤老人的儿子邱育球说。

在澄迈县桥头镇玉包村委会,今年103岁的王阿婆,也享受了百岁老人城乡居民医疗保险个人缴交部分全额资助。

爱喝咖啡爱聊天 百岁老人老有所养就医不愁

喝咖啡、看报纸,跟人聊天,这是百岁老人邢秀娥的爱好。文昌市会文镇敬老院院长黄雪莉说,今年105岁的邢秀娥老人是一名马来西亚归侨,没有孩子,12



林淑英老人和儿子在家中开心大笑。



儿子照顾母亲邱英凤喝水。

年前老伴去世后,老人住进了敬老院。

目前,邢秀娥老人的城乡居民基本医疗保险由政府全额代缴。2023年,邢秀娥老人住院4次,看病总花费34770.2元,除去基本医疗保险报销、大病保险报销、医疗救助等,剩下的个人需自付的费用由政府支付,让老人老有所养、病有所医。

家住文昌市会文镇会英村委会龙所园一村的林淑英老人,今年104岁。去年,林淑英老人因高血压、肺部感染,住院治疗1次,门诊看病1次,看病总花费9210.2元,基本医疗保险报销6465.57元,个人自付2744.63元。

据文昌市医保局待遇保障室负责人马洁琼介绍,2023年文昌市百岁以上老人实现线上“一站式”医保报销达303人次,

合规费用53.61万元,基本医疗报销44.95万元、大病保险报销0.98万元、医疗救助报销1.48万元。下一步,文昌将织密基本医疗保障网,实现百岁老人基本医疗保障“应保尽保、应助尽助、应享尽享”。

不断优化医疗保障服务 减轻老年人就医负担

近年来,海南不断优化医疗保障服务,在制定医疗保障政策和优化医保服务方面,对老年人给予多方面的照顾,让百岁老人“老有所养、病有所医”。

其中,城乡居民医保普通门诊年度最高支付标准60周岁(含)以上参保人员为700元、60周岁(不含)以下参保人员为500元。将低收入家庭成员中老年人(年

满六十周岁及以上)纳入医疗救助范围,给予资助参加城乡居民基本医疗保险和医疗费用的救助。此外,海南将阿尔茨海默病(症)、高血压、冠心病等老年性疾病纳入门诊慢特病管理,从而减轻老年人的就医负担。

据海南省医疗保障局统计,2019至2023年的5年之间,海南百岁及以上老人就医31150人次,医疗总费用62848588.43元,统筹支付45376639.01元,大病大额支付2445836.12元,医疗救助支付904178.04元。今年,海南省医疗保障局将进一步完善待遇保障机制,提升医保服务能力,加强能力建设,拓展服务内容,推进服务数字化转型,不断提高群众医保获得感、幸福感。

求职者“出站即选岗”

海口市秀英区将招聘会开到汽车站、火车站

南国都市报2月29日讯(记者韩星)2月29日,2024海口市秀英区春风行动招聘会正式启动。

为更好满足企业用工需求、服务返琼务工人员,招聘会在海口汽车西站(省际总站)设主会场,在海口火车站设分会场,邀请优质企业携岗。通过设立岗位信息宣传栏、开展现场招聘、开设技能展示展区、提供政策

咨询等服务,帮助返琼务工人员就近就地就业。

29日上午,海南鸿翔一心堂医药连锁有限公司、海南新瑞都实业投资有限公司、盛华朗廷酒店、海南银达国际餐饮管理有限公司、维也纳国际酒店等38家招聘单位携董事长助理、分院院长、采购专员、实验室主任和生产经理等1300多个优质岗位,在海口汽车西站

(省际总站)外展开招聘。现场专门设立了岗位信息宣传栏以及线上春风行动二维码,实时将优质岗位信息、惠民政策送至往来旅客及车站周边群众。

值得一提的是,主会场还开设了直播招聘专区,人力资源服务机构直播现场“直播探岗”,向不能来到现场求职的广大市民介绍企业情况和岗位要求,架起云端求职桥梁。

提供925个优质岗位

“百场万岗”屯昌2024年春风行动专场招聘会举行

南国都市报2月29日讯(记者任桐 通讯员林方蔚 邝小霞)聚四方之才,共建自贸港——“百场万岗”屯昌县2024年春风行动专场招聘会于2月28日在屯昌县中心商业广场(市场东门)前举行。

本次招聘会共有21家企业进场招聘,其中大部分是屯昌本地企业,涵盖

通讯、餐饮、家政、房地产等诸多领域。各用人单位向求职者提供了一系列针对性的就业服务举措,力争实现“就业有支持、用工有保障、满意有提升”。

求职者严女士说:“我是通过就业驿站在微信群看到招聘会信息的,就过来看一下。我想找一份文员或者摄影之类的工作,这次招聘会来的企业很多,

岗位选择也挺多的。”

据统计,本次招聘会,各用人单位现场提供了925个优质就业岗位,其中服务员、保洁员、销售员、文员、普工、技工等工种比较受欢迎,入场参加招聘会人数72人,现场收到个人简历18份,初步达成就业意向16人。接下来,屯昌还将举办10场次专场招聘会。

海南作家李传华 长篇小说 《海礁石》出版

南国都市报2月29日讯(记者陈望)龙年伊始,海南文坛传来好消息,海南作家李传华长篇小说《海礁石》正式由天津百花文艺出版社出版。该书由著名评论家、鲁迅文学奖得主王干作序。

《海礁石》是一个有关理想的故事,它讲述一个名为民生公司的国企,在特殊的历史时期,主人公辛志清临危受命,带领一群“神色各异”的人奋力突破,虽受掣肘,仍屡创佳绩,但因主人公不精于世故,被人拿到“把柄”,陷入一场灾难,在一轮又一轮的被调查中,仍坚信正义,最终峰回路转,迎来曙光。正如王干在序中所说,《海礁石》让读者在其中看到工作中那个微小的自己,但哪怕生存环境非常恶劣,小说仍然坚定地传达了一种观念,守住内心的信念与底线,不让欲望无止境地膨胀。

李传华是海南省作家协会会员,常年笔耕不辍,创作了大量的小说、散文等文学作品,出版了《解放海南实录》《也学牡丹开》《兰兰日记》等十余部作品,曾获海南省政府图书奖等。